

节能减排三湘行

省发改委 湖南日报主办

■ 开栏的话

节能减排，功在当代，利在千秋。为进一步加大对节能减排工作的宣传力度，配合我省启动的“节能减排百日攻坚战”，从今天起，本报与省发展和改革委员会联合开辟《节能减排三湘行》专栏，敬请关注。

合同能源管理年节标准煤20万吨

财政掏钱奖励即将进行

本报11月16日讯(记者 陈淦璋 通讯员 谭先峰 吴哲华)记者今天从省发改委和省财政厅获悉，为进一步促进我省节能服务产业发展，即将组织开展2010年合同能源管理项目财政奖励工作。项目范围主要包括锅炉(窑炉)改造、余热余压利用、电机系统节能、能量系统优化、绿色照明改造、建筑节能改造等。

未来的节能收益为工厂和设备升级，以降低目前的运行成本；或是节能服务公司以承包整体能源费用的方式，为客户提供节能服务。目前，我省共有节能服务公司60余家，去年一年共推广实施合同能源管理项目230余个，节约标准煤20万吨。此次财政奖励，主要支持符合下述条件的企业：今年6月1日以后签订合同并实施的；节能服务公司投资70%以上，并在合同中约定节

能效益分享方式；单个项目年节能量(指节能能力)在100吨标准煤至1万吨标准煤之间，其中工业项目年节能量在500吨标准煤以上(含)；具备完善的能源统计和管理制度的。省发改委负责人介绍，新建和异地迁建项目、以扩大产能为主的改造项目、改造所依附的主体装置不符合国家政策的项目、太阳能和风能利用类项目等不列入此次财政奖励范围。

三湘时评

电子邮箱：hnrxbwplb@163.com

火灾猛于虎 防患于未然

灾害并不可怕，可怕的是对人命关天的麻木不仁；防患于未然，就是眼下最现实、最重要的努力

欧阳金雨

11月15日14时许，上海静安区一幢高层住宅楼发生大火，造成重大人员伤亡(11月16日《解放日报》)。

对于这次火灾的死者来说，他们连补一堂消防知识课的机会都不再有。而作为生者，为死者去追问他们为何而死，责无旁贷；为未来寻求高楼时代的消防安全出路，更是每一个人的责任。

大家都知道，一旦着火，消防队就是我们的救星，可上海高楼大火却让人明白了，高层建筑天生怕火，其火灾救援仍是世界性难题。高层建筑的楼梯间、管道井、风道、排气道等竖向井道，如果防火分隔或防火处理不好，发生火灾后，井道就像一座高耸的烟囱，成为火势迅速蔓延的通道，而且建筑物越高，“烟囱效应”越明显。火灾扑救难度大，人员疏散困难，极易给人们带来生命财产安全威胁。另一方面，目前一般消防车灭火的有效高度不超过50米，即使有云梯车辅助也不会超过100米，直升机灭火也往往效果欠佳，可即算这样，国内目前也只有北京等极少

数城市装配有极小数量的高度可达七八十米的高压水枪和消防云梯。

现有高楼消防能力令人堪忧，那就只得靠自己了。可是，居于高楼的，清楚楼里的消防栓、灭火器都在哪里吗？知道了在哪里，可会使用吗？如果要逃生的话，知道哪里才是正确的逃生通道吗？这一组让人后背发冷的问题，安居于高楼的人们，难有几个人可以完美地回答出来。这也是现代城市的高楼后遗症之一。

不可否认，在寸土寸金的都市里，高层建筑可以节省大量土地资源，同时也体现着建筑工程水平和城市发展形象。高楼林立的城市发展理念恐难改变。那么，眼下最现实、最重要的努力就是防患于未然了：尽量减少高层建筑天然不足，做到合理设计、合理施工，从源头上减少火灾隐患；培养市民的消防安全意识，提高防火、自救能力；想方设法让高压水枪、云梯、灭火直升机等外部灭火设备的装备到位。让这些都能跟上城市大楼“长高”的速度……

唯有如此，居于高楼之上的我们，才能有欣赏美景的心情。

汲取上海“11·15”火灾事故教训

全省开展拉网式消防安全大检查

本报11月16日讯(通讯员 吴升 记者 刘文楠)为汲取上海“11·15”火灾事故教训，严防重大火灾尤其是群死群伤恶性火灾事故发生，今天上午，省消防总队下发紧急通知，要求全省各级消防部门从即日起迅速组织开展拉网式消防安全大检查，全力确保火灾形势持续平稳。

此次大检查将结合正在开展的火灾隐患排查整治“平安使命”行动，加强对商场市场、宾馆饭店、医院、学校、劳动密集型企业等人员密集场所、高层地下建筑以及易燃易爆场所进行检查，尤其将大型商场市场、在建建筑工地和建筑外墙装饰材料、养老院、福利院等

作为重中之重。检查中，执法人员将依法严惩锁闭安全出口、违规动用明火等严重违法行为，对拒不整改火灾隐患、拒不执行停产停业决定的，依法强制执行。

与此同时，各级消防部队切实做好灭火救援各项准备，加强实战演练，对辖区内的高层建筑(含在建工程和外墙装修工程)等特殊场所进行普查，强化高层建筑等特殊场所供水、救人、控火、排烟、通信战术训练和固定消防设施启用等专业训练，并配备、配齐扑救火灾的器材装备，尤其加强举高消防车、排烟消防车和登高、排烟、照明等设备的管理和维护保养，确保遇有情况能及时出动和处置。

三一路机“出征”巴西世界杯

首批设备月底启程

本报11月16日讯(通讯员 陈正杰 记者 唐爱平)三一重工路机事业部今天透露，日前与巴西签订80台压路机的出口订单，总价值为450万美元。这批路面机械将参与2014年世界杯场馆建设。

2014年世界杯、2016年夏季奥运会，全球两大体育盛会届时将在巴西上演。相关负责人介绍，巴西的体育场馆、道路交通和基础设施均已拉开了大规模建设的序幕，路面机械的需求井喷释放。

三一此次出口的80台压路机包括单钢轮、双钢轮、轮胎压路机三种机型，预计首批20多台设备将于本月底前运往巴西。

据悉，巴西为拉丁美洲最大的国家，人口居世界第五位，面积为851万多平方公里，几乎占南美洲总面积的一半。在最近30多年里，巴西保持了较高的经济增长速度，创造了举世瞩目的“巴西经济奇迹”，工程机械市场十分广阔。

据介绍，此次压路机批量出口，是三一路面机械进军巴西市场迈出的第一步，借助这股“巴西”风，三一还将继续深耕巴西市场。目前，三一路机整体销售火爆，产品供不应求，单月销售额已创下1.6亿的历史新高。



11月16日上午，由安化县政府和省作协联合主办的《安化——我的老乡亲》叶梦摄影作品展开幕式在湖南省画院举行。这是作家叶梦挂职安化副县长两年来的第一份特殊的述职报告，每一幅作品都蕴含着她对安化的深情。摄影展将持续至11月19日。 本报记者 韩世易 禹琳 朱智 摄影报道

彩传盛世 情动湖湘 第2届红彩信制作传播大赛现场播报

身边一抹红

主办：湖南省文明办 湖南日报报业集团 中国移动通信集团湖南有限公司 协办：湖南省公安厅交警总队



湘潭大学校友将校旗插上南极 作品编号：1995

踏着伟人的足迹

湘潭是一代伟人毛泽东的故乡，湘潭大学在这里建立，传承着独特的政治优势、人文资源优势，汲取着湖湘文化的精髓。学校一直牢记毛泽东主席“一定要把湘潭大学办好”的嘱托，传承着经世致用、爱国爱民、严谨务实、博采众长、敢为天下先的湖湘文化精髓，并将之渗透到办学当中。

“彩传盛世 情动湖湘”第二届红彩信制作传播活动与湘潭大学的红色精神密不可分。为了传递湖湘精神，表达爱国爱校情怀，展示学校良好形象，湘潭大学下发了《关于参与“彩传盛世，情动湖湘”校园红彩信制作传播活动的通

知》，鼓励全校师生参与活动，大家把学校建设发展成就、师生精神风貌、生活动人瞬间、校园风光等制作成彩信，掀起了制作红色彩信、传递湖湘精神的热潮。

看，毛泽东铜像广场前，毛主席背着手，迎风眺望，仿佛在关注着学校进步的一点一滴；听，那一阵阵充满青春激情的加油声，CUBA中国大学生篮球联赛在湘大热闹开战；瞧，湘大学生王增红参加新中国成立60周年国庆阅兵，在天安门广场上英姿飒爽！他们正踏着伟人的足迹，为我省实现富民强省，科学跨越不断努力，不断前进！ (林悦琴 龙文波)



文花枝 湘潭大学旅游管理学院硕士研究生、第十一届全国人大代表、100位新中国成立以来感动中国人物 推荐红彩信作品：湘潭大学校友将校旗插上南极(见1995号彩信作品)

★ 人物视点



CUBA中国大学生篮球联赛在湘大激情开战 编号：1799



毛泽东铜像广场 编号：1800



中国大学生DV文化艺术节在湘大开幕 编号：1801



湘大学生王增红参加新中国成立60周年国庆阅兵 编号：1798

为了回馈大家，感谢大家的参赛热情，我们每周都设置了很多奖项。手机、充值卡、手机钱包，每周好礼送不停。

“红彩之星”奖：每周1名，奖价值相当于3000元的移动G3手机(支持手机电视功能)一台(或3000元充值卡或3000元手机钱包红包)，并授予“红彩之星”荣誉称号。

“红彩人气”奖：每周59名，各奖价值100元手机充值卡或等值话费。

新增亮点：彩信曝光台 本届活动我们设置了彩信曝光台，将大家上传的不文

明、不环保的现象在网站登出，并且在报纸上不定期刊登。

红短信：只转发，不创作 本次活动短信不接受创作作品，但在网站上设置了各类种子短信，下载和转发种子短信有机会获得“转发达人奖”噢！

活动免责声明：活动期间，上传的彩信作品不得侵犯任何个人或单位的版权、商标、道德权、隐私权、公开权或知识产权；上传作品涉及的肖像权与法律问题由投稿人自己负责；凡获奖作品，主办方有无偿使用于对外宣传方面的用途的权利；参赛作品应为思想性、艺术性和观赏性相统一的原创作品，一切剽窃转载的作品一经发现，立刻取消参赛资格，并由参赛者本人承担因此引起的一切法律后果。

活动上传作品时间已结束，入围作品本周仍可转发。十四、十五周及总评选获奖结果将依次揭晓！

详情登录：http://hc.happy-100.net/88/ http://xpp.voc.com.cn/ http://hunan.voc.com.cn/